

既有传统经典的影子 又有创新前卫的风格 “70后”中国画名家作品邀请展开展

本报讯(晚报记者 陈钰洁/文、摄) 昨日上午,一场七十年代中国画名家作品邀请展在无锡市祥云美术馆开幕。作为“2023太湖文化艺术季”惠民文化活动艺术作品展的一个重点项目,本次展览汇聚了12位正处在创作黄金时期的70年代学院派名家的70余幅优秀作品,让锡城市民在家门口领略艺术文化之美。

走进展厅,一幅幅清新素雅的画面映入眼帘。来自五湖四海的画家带来了全国各地的精彩景致,有名山大川,亦有风土人情,也有创作者把目光投向了无锡当地的风景。中国美术家协会会员赖辉就以太湖石为基础进行了创作,作品中融合了鼋头渚的樱花、寄畅园的明玉兰、小娄巷的百年牡丹和宜兴的竹海。

参观时,一群围拢在一起的学生分外引人注目,被他们围在中间的江南大学设计学院副教授杨永俭,正在逐一为学生们分析这些作品的创作技法和特点。“本次展览学术性很强,学院派出身的画家们带来了中国山水画最前沿的思想,又有南北地区的交融,是一个绝佳的‘第二课堂’”,杨

永俭欣喜地说,展览“大腕”齐聚,将十分有利于学生们拓展眼界,找到适合自己的创作方向。

“他们是改革开放以来中国美术发展变迁历程的见证者,他们的艺术成长轨迹受到新中国文艺、传统绘画、西方当代美术思潮等文化理念的多重影响,艺术面貌兼具时代性和传统意识,在新世纪的美术创作与发展中起到承上启下的作用”,滨湖区美术家协会相关负责人介绍,展览以“70年代”画家为主体,他们中有高校美术学院博士、教授,艺术学院导师,画院学术委员、专职画家等,都有系统的学院派教育背景,而学院派中国画教育一贯重视向中华优秀传统文化学习。以此为基础,本次展览的系列作品,以探索性、学术性为基调,题材丰富、风貌各异,呈现了画家各自不同的艺术风格,以及个人在不同时期对不同创作主题的新探索。既有传统经典的影子,也有创新前卫的风格。

值得一提的是,本次展览是“2023太湖文化艺术季”惠民文化活动艺术作品展项目之一。今年的



太湖文化艺术季,除了动态类的精品舞台剧目和各类演出之外,静态类的艺术作品展览也成为重要组成部分。这系列展览在展示中华传统艺术魅力之余,也为创作者搭建了沟通交流的平台。“借此机会见到了很多

全国知名的画家,和他们切磋、交流,这是非常宝贵的机会”,中国美术家协会会员赖辉参观完展览后,十分感慨,他说:“有不少画家是第一次来无锡,希望无锡可以激发他们新的创作灵感,带来更好的作品。”

同一片天空下“筝”奇斗艳 国际化、年轻化 成为太湖风筝节关键词



本报讯“好风凭借力,送我上青云。”10月28日上午,中国·宜兴第二十四届太湖风筝节暨2023年国际风筝邀请赛、全国风筝精英赛(宜兴站)、江苏省风筝公开赛在江苏省太湖风筝基地周铁镇竺山湖湿地公园盛大开幕。来自国内外44支代表队、近300名风筝高手齐聚太湖西岸宜兴周铁古镇,在美丽的秋光云影里放飞风筝。

国际化、年轻化不仅是太湖风筝节的关键词,更是周铁经济社会发展的代名词。开幕式上,情景剧、评弹、非遗舞蹈……悉数登场;传统风筝制作展演,深度感受非遗魅力;周铁本土作家乐心撰写的《古镇风华》首发亮相。公开赛上,最抢眼的是国际风筝表演,来自澳大利亚、荷兰、美国、韩国等11个国家和地区的国际选手,给观众们带来异国风筝视觉盛宴。本次风筝节除了举办风筝赛事,

还推出了“秋日里的CityWalk”——中国历史文化街区周铁老街和大有秋·竺山两条城镇漫游路线,文艺范和现代感十足,深受年轻人喜爱,满足了当下年轻人对轻旅游、沉浸式体验、展示自我、现场观赏的需求。

周铁镇地处太湖西岸,凭借得天独厚的自然条件,周铁镇成为太湖流域风筝的发源地、传承地,荣获“中国风筝之乡”的美名。据介绍,周铁风筝制作技艺的历史可追溯至明清时代,传统类型有六角鸮、八角鸮、七星鸮、蜈蚣鸮等,鸮绳上系有鸮笛和鸮灯,过去用于为湖中船只导航。如今,风筝已成为周铁的文化名片。今年,周铁风筝制作技艺更是入选第五批江苏省非物质文化遗产代表性项目名录。本次公开赛展开的竞赛项目包含了角逐龙串类、软板串类、硬翅串类、动态类、板鸮类等。

(何小兵/文、摄)

航班换季开启 无锡新增加密多条航线 通达45个城市点 客运周航班1504架次

本报讯 10月29日起,全国民航将执行冬春季航班计划。昨从无锡硕放机场获悉,为更加丰富旅客对出行时刻的选择,更好满足广大旅客的出行需求,今起机场将新增、恢复、加密市场需求度高的航线,进一步提升航线通达性。

我国民航系统每年会进行两次航班计划调整,称为“航班换季”,其中每年3月的最后一个星期日至10月的最后一个星期六执行夏秋季航班计划,每年10月的最后一个星期日开始到第二年3月的最后一个星期六执行冬春季航班计划。民航人士介绍,换季原因一方面是考虑旅游业淡旺季及出行周期,同时也是考虑夏秋和冬春间天气、气压变化导致的飞行标准不同,需要对航班时刻、航线等做出相应调整。

无锡硕放机场相关负责人介绍,本次冬春新航季初期,机场计划执行客运周航班量1504架次,通达45个城市点,其中国内城市点40个,地区城市2个,国际城市3个。主要通航城市方面,无锡至北京每天5班、至广州每天11班、至深圳每天13-14班、至成都每天11班、至重庆每天8班、至昆明每天5-6班、至西安每天6班。无锡至香港、澳门每天各2班;无锡至大阪、首尔每天各1班;自12月28日起恢复无锡至新加坡航班,每周4班。

据了解,冬春新航季初期,东航无锡分公司将执行无锡至沈阳、重庆、大连、乌鲁木齐、厦

门、广州、西安等15条国内航线,以及香港、澳门、韩国首尔等3条国际及地区航线。深航计划执行无锡始发国内航线共20条,全天出港航班最高达40班,其中,热门航点不仅航班加密,航班时刻也进行了优化,如深圳每日9班,广州每日7班,成都每日3班,北京、重庆、西安、泉州每日2班。苏南瑞丽航空在新航季开通无锡始发国内航线6条,每天7班,包含深圳、昆明、成都等。

航班换季初期,机票价格也很“给力”。10月29日起,深航无锡—日本大阪每日1班,12月起预计每日2班,最低票价950元;东航无锡—韩国首尔每日1班,最低票价900元。无锡至香港、澳门航班,深航、东航每天各执飞1班,其中,深航无锡—澳门航班最低票价含税760元,无锡—香港最低票价580元。瑞丽航空无锡至重庆机票最低280元,无锡至贵阳机票最低340元,无锡至昆明、无锡至成都机票最低460元。

需要提醒的是,航班换季前后的时刻、航班号会有较大不同,市民旅客在航班换季期间出行应认真核对出行航班日期、乘坐航班时刻、始发及目的地机场等信息。出行前最好提前向航空公司24小时客服或者通过售票处查询航班具体情况。另外,在售票处购买机票时最好留下联系方式,以便航班变更时,航空公司或售票处能够及时通知到本人。

(蔡佳)